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Espacio muestral y espacio de eventos

 Se llama espacio muestral S,  al conjunto de todos los resultados posibles de un 
experimento dado. Un resultado particular de S se llama muestra. Un evento E 
es un conjunto de resultados, es decir, un subconjunto del espacio muestral S. 
Al conjunto vacío se le llama evento imposible y al espacio muestral S, evento 
seguro.

 Utilizando las operaciones entre conjuntos, podemos combinar eventos para 
crear otros nuevos, por ejemplo:

 𝐴 ∪ 𝐵 es el evento que sucede A o B o ambos suceden.
 𝐴 ∩ 𝐵 es el evento que sucede cuando A y B suceden simultáneamente.

 𝐴 ∖ 𝐵 es el evento que sucede cuando sucede A y no sucede B.

 𝐴𝑐 es el evento que sucede cuando A no sucede.

 (𝐴 ∩ 𝐵)𝑐es el evento que sucede cuando A y B no suceden.

Dos eventos A y B son mutuamente exclusivos, si no pueden suceder 
simultáneamente, en términos de conjuntos, si 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝜙



Axiomas de probabilidad

 Para cualquier espacio muestral finito 𝑆 = {𝑎1, 𝑎2, … , 𝑎𝑛}, la 

probabilidad de un evento E es un número P(E), tal que, 

cumple con los siguientes axiomas:

1. 0 ≤ 𝑃 𝐸 ≤ 1

2. 𝑃 𝑆 = 1

3. Si A y B son eventos mutuamente exclusivos, entonces 

𝑃 𝐴 ∪ 𝐵 = 𝑃 𝐴 + 𝑃(𝐵)



Probabilidad condicional
 Es la probabilidad de que ocurra el suceso A, si ha ocurrido el suceso B. La 

probabilidad condicional se escribe 𝑃 𝐴 𝐵 y se lee “la probabilidad de A dado 
B”

𝑃 𝐴 𝐵

Evento que se pide 

la probabilidad de 

que ocurra

Evento que 

ya ocurrió

• La fórmula para calcular la probabilidad condicional es:

𝑃 𝐴 𝐵 =
𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)

𝑃(𝐵)



Teorema de bayes

 Con base en la definición de Probalidad condicional se 

obtiene el Teorema de Bayes, la cual es:

𝑃 𝐴𝑖|𝐵 =
𝑃 𝐴𝑖 𝑃 𝐵|𝐴𝑖

 𝑘=1
𝑛 𝑃 𝐴𝑘 𝑃 𝐵|𝐴𝑘

Esta fórmula nos permite calcular la probabilidad 𝑃 𝐴𝑖|𝐵
de cualquiera de los eventos 𝑃 𝐴𝑖 , dado 𝐵.



Ejemplos
 En una compañía ensambladora de automóviles, requiere de llantas de las

siguientes marcas, A en un 40%, B en un 25% y C en un 35%. se tiene que el 5%, 4%

y 3% de éstas llegan defectuosas, respectivamente. Si se selecciona una llanta al

azar y resulta defectuosa. Calcular la probabilidad de que sea de la marca B.

a)15% 

b)20%

c) 25%

d)30%

Con el uso del teorema de Bayes

𝑃 𝐴𝑖|𝐵 =
𝑃 𝐴𝑖 𝑃 𝐵|𝐴𝑖

 𝑘=1
𝑛 𝑃 𝐴𝑘 𝑃 𝐵|𝐴𝑘

se tiene que

𝑃 𝐵|𝐷 =
𝑃 𝐵 𝑃 𝐷|𝐵

𝑃 𝐷

𝑃 𝐵|𝐷 =
(0.25)(0.04)

0.4 0.05 + 0.25 0.04 + (0.35)(0.03)
𝑃 𝐵|𝐷 = 0.25

lo cual implica que es el 25%



 En un lote de autos usados el 25% son de la marca ford,

el 45% son de la marca chevrolet, el 30% son de la

marca chrysler, de los cuales 2 de cada 8 autos ford

son estándar; 1 de cada 10 autos chevrolet son

estándar y 2 de cada 10 autos chrysler son estándar. un

cliente compra un auto de este lote:

¿Cuál es la probabilidad de que el auto seleccionado sea

ford, dado que es estándar?

P 𝐹|𝐸 =
𝑃 𝐹 ∙𝑃 𝐸|𝐹

𝑃 𝐹 ∙𝑃 𝐸|𝐹 +𝑃 𝐶 ∙𝑃(𝐸|𝐶)+𝑃(𝐻)∙𝑃(𝐸|𝐻)

𝑃 𝐹|𝐸 =
0.25 ∗

2
8

0.25
2
8
+ 0.45

1
10

+ 0.30
2
10

𝑃(𝐹|𝐸) =
0.0625

0.1675
= 0.373

o bien, es el 37.3 %

Tomando:

F – Ford

C – Chevroley

H – Chrysler

E – Estándar

A - Automático


